

Práci předložil(a) student(ka): **Monika Bartovská, učitelství pro SŠ, Nj-Ps**

Název práce: **Problematika adaptace na stáří**

1. CÍL PRÁCE

Diplomová práce je zaměřena na dnes velmi aktuální problematiku kvality života ve stáří, která se v současné době začíná řešit na mnoha úrovních. Jednou z nich je oblast psychologie. Autorka chtěla poukázat na problémy stáří a stárnutí a zdůraznit důležitost kvalitního a plnohodnotného života i v tomto věku. Tento cíl se jí podařilo splnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Diplomová práce odpovídajícího rozsahu je členěna na dvě rovnocenné části – teoretickou a praktickou. Teoretická východiska mapují nejpodstatnější otázky daného tématu a opírají se o vhodnou aktuální literaturu, s níž autorka dokáže dobře pracovat. Jednotlivé kapitoly se orientují na vymezení základních pojmů, periodizaci stáří a jeho projevy. Pozornost je věnována i problematice adaptace na stáří. Zajímavé informace poskytuje demografický vývoj v ČR i ve světě.

Výzkumné šetření je pojato jako sonda v konkrétní populaci seniorů za účelem zjištění percepcí kvality života. Autorka využila dotazníku vlastní konstrukce s různými typy otázek. Formulace cíle výzkumu a zvláště použitých metod v úvodu empirické části je příliš stručná a neposkytuje odpovídající informace. Také není vhodné uvádět studium literatury v rámci výzkumných metod. Autorka kvantitativně analyzuje zjištěná fakta, údaje uvádí v absolutních hodnotách i v procentech a doplňuje je stručným komentářem. V závěru stručně sumarizuje nejdůležitější poznatky z výzkumu.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Teoretická část práce je logicky vystavěna a je opřena o vhodnou literaturu, která však mohla být rozsáhlejší. Autorka správně využívá odkazů na studované publikace. Jazykový projev je na dobré úrovni. V praktické části spatřuji formální nedostatky v chybějícím číslování jednotlivých položek dotazníku a celkově v menší přehlednosti praktické části a v obtížnější orientaci v ní. V příloze mohl být na ukázkou uveden vyplněný dotazník.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Diplomová práce je přínosem k mapování této v současnosti tak aktuální problematiky, poskytuje zajímavé informace jak v rovině teoretické, tak zvláště z hlediska výzkumného šetření. Přes některé drobné výhrady je zdatilá a splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Doporučuji k obhajobě.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI
OBHAJOBĚ**

Jaká doporučení považujete za důležitá z hlediska plnohodnotného života ve stáří?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: *velmi dobře*

Datum: 16.7.2012



Podpis: PhDr. Alexandra Aišmanová
oponent